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1 ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO DE CÂMPUS (CONCAM) DO 

2 INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DE SÃO PAULO - IFSP CÂMPUS 

3 AVARÉ - DO ANO DE DOIS MIL E DEZENOVE. Aos vinte e dois dias do mês de maio de dois mil e 

4 dezenove, às quatorze horas e treze minutos, no Auditório do IFSP - Câmpus Avaré, situado na 

5 Avenida Professor Celso Ferreira da Silva, 1333, Bairro Jardim Europa, sob a presidência do Diretor- 

6 Geral, Sebastião Francelino da Cruz, reuniram-se os conselheiros do Conselho de Câmpus 

7 (CONCAM) do IFSP Câmpus Avaré. ABERTURA DA REUNIÃO: Havendo quórum, o presidente dá 

8 início à reunião com a posse dos conselheiros eleitos: 12 suplente do segmento docente EMERSON 

9 APARECIDO FERREIRA FLORIANO; 22  suplente do segmento docente: EDUARDO ANTONIO BOLLA 

10 JÚNIOR; 32  suplente do segmento docente ANDRÉ GIOVANINI DE OLIVEIRA SARTORI; titular do 

11 segmento técnico-administrativo FELIPE REIS RODRIGUES; 12 suplente do segmento discente DAVI 

12 GOMES ANGSTMAM. Registra-se a ausência do conselheiro do segmento aluno egresso PEDRO 

13 HENRIQUE DOS SANTOS THEODORO, que assinará o termo de posse em ocasião oportuna. 1) 
14 EXPEDIENTE: Dando prosseguimento, o presidente explica aos presentes que, em decorrência dos 

15 constantes cortes no orçamento da Educação ocorridos nos últimos anos, está cada vez mais 

16 recorrente a necessidade de buscar apoio dos deputados através de emendas parlamentares. 

17 Acrescenta que grande parte da construção do novo prédio da Biblioteca foi possível graças à 

18 emenda parlamentar destinada pela deputada federal Luiza Erundina ao Câmpus Avaré. Em seguida 
19 explica que foi sugerido pela deputada que a Biblioteca levasse o nome de Linda Bimbi, educadora 

20 e escritora italiana, defensora da linha de Paulo Freire e que traduziu vários livros para o italiano. 

21 Acrescenta que, caso aprovada a nomeação do prédio, a deputada entregaria pessoalmente à 
22 família da escritora a solicitação de autorização por parte da família na Itália. Em seguida, faz a 

23 leitura do currículo da escritora para os presentes. O conselheiro Mário Sanches Delmanto diz que, 

24 caso tenha alguma ressalva por parte da família, sugere o nome do professor AlIan, falecido em 
25 2018, ao que o presidente explica que o nome do professor será sugestão para o prédio da oficina 
26 de Mecânica. Após ser colocado em votação, o nome da escritora é aprovado por unanimidade dos 
27 presentes. III) ENCERRAMENTO: Tendo terminado os trabalhos e após ser aprovada a ata da 
28 reunião anterior, encerra-se a reunião, às quatorze horas e trinta minutos, da qual eu, Talita Dma 
29 Rossi, lavro a presente ata. Após ser lido e aprovado, o documento será assinado por mim, pelo 

30 presidente e demais conselheiros presentes. Seguirão anexos os documentos citados nesta Ata. 

TALITA DINA ROSSI SECRETÁRIA 

SEBASTIÃO FRANCELINO DA CRUZ PRESIDENTE 

DISCENTES 

JOÃO LUIZ MACHADO NETO TITULAR Ausência injustificada 

MARCÍLIO DE SOUZA BARROS TITULAR 

MAYSA CAROLINA CASSU DA SILVA TITULAR 

DAVI GOMES ANGSTMAM 12 Suplente 

DOCENTES 

FLÁVIA HATSUMI IZUMIDA ANDRADE TITULAR Ausência justificada 

RAFAEL APARECIDO FERREIRA TITULAR 

RAFAEL CEDRIC MOLLER MENEGHINI TITULAR Ausencia justificada 

EMERSON AP. FERREIRA FLORIANO 12 Suplente 

EDUARDO ANTONIO BOLLA JÚNIOR 22 Suplente 
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ANDRÉ GIOVANINI DE OLIVEIRA SARTORI 32 Suplente r'.-L' S. 

TÉCNICOS-ADMINISTRATIVOS 

MÁRIO SANCHES DELMANTO TITULAR •z'-7 - 

RENATO SILVANO PIRES BAPTISTA TITULAR - 

FELIPE REIS RODRIGUES TITUL 

COMUNIDADE EXTERNA 

MARIA BENEDITA DA SILVA ALMEIDA
PODER

Ausência justificada PUBLICO 

CARLOS DOS SANTOS SILVA SOCIEDADE CIVIL 

PEDRO HENRIQUE DOS SANTOS THEODORO
ALUNO

Ausência injustificada EGRESSO 
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Linda Bimbi (Lucca 1925-Roma 2016) 

Linda nasceu na Itália (Toscaria) e se formou em glotologia na Universidade de Pisa onde 

foi assistente do Professor Tristano Bolelli. 

Viveu por vários anos no Brasil como educadora e estudiosa e sempre foi a favor das 

populações marginalizadas. Diretora e professora no Colégio Helena Guerra de Belo 

Horizonte. Desta experiência nasceu uma comunidade leiga internacional que opera 

ainda hoje na mesma direção. Ensinou também linguagem popular na Universidade 

Federal de Belo Horizonte 

Voltando para a Itália, por causa das suas escolhas atinentes à sua consciencia social, 

fugindo da repressão da ditadura militar, começou a trabalhar, desde 1973, com Letio 

Basso no Tribunal Russell II para os crimes cometidos contra a humanidade pelos 

governos militares na América Latina. Participou ativamente das três sessões do Tribunal 

Russeil II (Roma, 1974, Bruxelas 1975, Roma 1976) assegurando o testemunho de 

numerosas vítimas da ditadura militar. 

Sucessivamente, como Secretária Geral da Fundação Internacional Lelio Basso para o 

Direito e a Libertação dos Povos, trabalhou com Lelio Basso e sua equipe internacional 

na elaboração e afirmação do conceito jurídico de Direito dos Povos (Declaração 

Universal do Direito dos Povos - Argel 1976) e em seguida com Gianni Tognoni, nas 

Sessões do Tribunal Permanente dos Povos de 1979 a 2007. 

Em 1979 Linda François Rigaux e outros entre os principais colaboradores de Lelio Basso 

organizaram em Roma a "Conferencia internacional pela Anistia ampla e irrestrita e pela 

liberdade democrática no Brasil". 

Em colaboração com o Ministério da Justiça do Governo brasileiro, foi há pouco 

digitalizado o arquivo histórico do Tribunal Russeli II que foi transferido para o Memorial 

da Anistia em Belo Horizonte. 

Em 2004 Linda Bimbi, com um grupo de jornalistas, inicia uma Escola de jornalismo cujo 

objetivo é fornecer aos estudantes os instrumentos culturais para aprofundar as novas 

problemáticas emergentes do século XXI, como também a consciencia das modernas 

tecnologias digitais necessarias ao desempenho da profissão de jornalista. A Escola se 

concentra no tema dos Direitos, particularmente a respeito da relação entre Democracia 

e Direitos que vão da Historia contemporanea ai Direito internacional, até o Direito dos 

povos. 



No dia 11 de agosto de 2016 Linda, serenamente, faleceu em Roma. 

As profundas raízes na sofrida terra brasileira deram continuidade e inspiração ao 

empenho internacional. 

Entre as suas pubticações citamos: 

* Dai sotterranei delta storia (Ed. Mondadori, 1971) 
* Marianetla e i suoi fratelti (con Raniero Lã Valte) Ed. Fettrinetli, 1983) 
* Testimoni dei nostro tempo, AA.VV, Eri Editrice, 1983 
* Lettere a un amico - cronache di tiberazione ai femminiie piurale (Ed. Marietti, 1990) 
* Los excluidos, Edizione deita Battagtia, 1994 
* Sono emigrante - Luiza Erundina si racconta a Linda Bimbi (Edizioni Gruppo Abele, 

1996) 
* Not in my name - Guerra e Diritto (Editori Riuniti, 2003) 

* Lã tortura oggi net mondo (con Gianni Tognoni) Ed. Edup, 2006) 
* Seranze e inquietudini di leri e di oggi (con Gianni Tognoni), Ed. Edup, 2008 

Como tradutora e divulgadora de Paulo Freire: 

* Lã pedagogia degii oppressi, Mondatori 1971; 
* L'educazione come pratica deita tibertà, Mondatori 1973; 
* Pedagogia in cammino, Mondatori 1979 

Além de: 

* Retigione, oppio o strumento di tiberazione? Mondatori, 1972 
* Lettera dai carcere brasiliano, Cittadelta Editrice, 1972 
* Morte e vita di Hector Gatiego, Editrice Ora Sesta, 1973 
* Compticità o resistenza? Lã chiesa in America Latina, Mondatori 1976 

* Lã mia vita per 1 fratelti, Cittadetta Editrice, 1976 


